



格言

閩粵風物誌

▲ 小北江風景線

人知足，則天下有餘，人人安分，則天下無事。
人只把不如我者較量，則知不足。

多虛不如少實，廣種不如狹收。

業即養鷺鷥捕魚，自清遠以上，沿河各處，皆可見。此種魚的價值頗貴，每頭當值一錢金子以上，養鷺鷥的人，其孝順更甚於供奉父母，因爲一家人的生活純靠這種鳥兒。鷺鷥生捕魚的時候，係用小繩緊繫足部，分別綁在小艇旁邊，划向深水的地方或灘峽汊港等處，網魚鷺鷥集處，它會深入水下去追捕魚，夜間工作也需要火光，用大掛松明，即有油燈（松柴）破成柴枝，在船頭放一隻鐵鍋，把松明燒着，火光熊熊，照耀水面，鷺鷥便能存暗波裏追捕魚兒，以此營業的人，性極迷妄，家家供奉着北江著名的曹士娘娘，又在船上捕魚時，跌了一條柴，或跌了一件任何東西入水，便立刻停止出動，認爲不祥之兆，捕魚季節，每年大約有八個月可以工作，有一段時間是必然休息的，因粵北河流，一水直下，若遇上方有雨，故如萬馬奔騰，其勢洶洶，故有一串雄渾圓石，韶關大三尺，名「雙龍瓦脊」之謠，舟上有南雄水和樂昌水匯大支流，一名「水琴」，這裏說直到底，以下才合而爲一，由於南縣江水合流，一遇雨水季節，河水即昏濁異常，過了官仔嶺下游，更有小北江的水直出連江口，河水混濁更甚，對此混濁的海水，鷺鷥便沒法看見魚的，此時只好暫時休息。

福州的交通，在海陸空三方面都極為方便，福州的溫泉天下馳名的，因爲有浴溫泉的習慣，所以個個身體健康，加上吃的都是著名的閩菜，看的是罌菸的花樹，用的是各種特產工藝品而福州女子之美。

加國中央政府，早已開始發給社會保險數證件，以資失業保險，凡出現新辦設證件，憑票永久保存，保存辦法，最好用透明膠紙封存，以免損壞，最好成收三毛五，二兩至毛。外埠買來，即日可以裝妥。

相湘

尤異（示旁以下同）尤注意於此，故曰

獻禮編第一輯有云：

（七）

而星士觀明德尤普奉迎

</div